



2025年9月30日

缓解游客节假日停车难题

# 贵阳市级机关事业单位 **万余停车位免费对外开放**

本报讯 国庆中秋"双节"来临,贵 阳贵安将迎来旅游高峰。为缓解游客 在贵阳旅游期间停车难题,贵阳市级机 关事业单位约1.8万个停车位免费向游 客、市民开放,用实际的惠民举措传递 着贵阳贵安热情待客的诚意。

"以前到贵阳亲戚家玩时,特别喜 欢带老人去观山公园走走,那里不仅空 气好、环境也是非常棒。最让我们感到 便捷的是,周末还可以把车停在公园对 面行政中心区域,还是免费的,真让我 们外地游客感到暖心。"家住湖南娄底 市的王珍高兴地说,已经通过网络关注 到贵阳节日要举办的各种活动,正准备 自驾到贵阳旅游,再去逛逛观山湖公

为有效缓解市民停车难问题,提高 公共资源利用效率,早从2022年开始, 按照"应开尽开、能开则开"的原则,贵 阳贵安市级机关事业单位向市民错时 免费开放停车场。并通过制定合理化、

科学化、灵活化的限时分配措施,最大 限度、最广范围、最高效率地使用机关 企业事业单位等的停车场供市民、游客 免费使用。开放时间原则上为法定节 假日,包括元旦、春节、清明、五一 午、中秋、国庆以及双休日(如遇调休, 以调休为准)。

据悉,可错时对外免费停车的单位 包括贵阳市市直机关事务管理局、贵阳 市市民健身中心、贵阳市社会救助服务 中心、贵阳市综合执法局市政工程服务 中心等,涉及区域包括南明、云岩、观山 湖、白云、清镇、乌当等,可提供百余个位置的近1.8万个车位错时供市民、游 客免费停放。如果遇施工等特殊情况, 可提前向市民、游客做好提示。

"这次过节不出远门,会带孩子去 网球场打打球。那里停车也很方便,不 仅可以停在金阳大酒店门前停车场,还 可以停在市信访局这里,节日都是免费 的。"家住白云区艳山红的郑静说。节

日期间好多单位对外免费停车, 体现了 城市管理的人性化和精细化,这可是政 府为老百姓办的一件民生好事。

郑静所说的网球场附近,不仅有贵 阳市信访局提供的约30个车位,紧邻的 贵阳市社会救助服务中心、贵阳市婚姻 收养登记服务中心,同样也可提供近20 个车位。值得注意的是,市民、游客进 场停放车辆类型仅限7座及以下非营运 乘用小客车。装有易燃、易爆和违禁物 品车辆等,一律禁止进入。进入停车场 应服从现场引导,按照指示标牌停放, 不得占用消防通道、应急车道等。

据贵阳市交委相关负责人介绍,市 直机关事业单位错时免费开放停车场, 不仅能盘活公共资源,让机关单位的 "空置空间"转变成群众、游客的"便民 空间",可以有效缓解节假日停车难题, 让假期出行更加轻松便捷。

(贵阳日报融媒体记者 张薇/文 覃伟/图)

### 长假期间不安排计划检修 供电部门确保供电安全可靠

"供电台区运行正常,无明显发热点……"连 日来,在夜间高负荷时段,南方电网贵阳供电局工作人员对辖区内的青云市集、民生路等游客集中 场所的线路持续开展巡视、红外测温的专项隐患 排查治理工作,确保国庆中秋长假期间用电无忧。

截至目前,贵阳供电局对区域内甲秀楼、黔灵 山公园、青岩古镇等景区进行了安全用电的全面 检查。节日期间,将派出工作人员坚守岗位,确保 各景区用电安全可靠。

此前,贵阳供电局已完成辖区内输变配电线路、设备巡视检查,及时整改隐患。并加强对区域 内变电站开展设备特殊巡查和红外测温检查,确 保安全运行。

电局还提前对火车站、机场、客运站等交通枢纽的 供受电设备进行巡视、检修和用户用电检查,并检 查备用电源的切换情况,确保在应急情况下,备用 申源能够安全投入使用。

为保障市民充电需要,贵阳供电局与南方电 网贵州电动汽车服务有限公司、小区物业提前对 充电桩进行全面检查,保障充电安全。

目前,贵阳电网供电区域电力供应平稳有序。 节日期间,贵阳电网保持全接线、全保护运行,不 安排计划性停电检修工作,并组织近千名业务过 硬的电力工人坚守岗位,全力保障节日期间安全 可靠供申。 张其琼



# 贵阳公交部分线路双节期间执行夜间延时服务

本报讯 来自贵阳公交公司的消息, 中秋国庆假期,贵阳公交部分线路继续执 行夜间延时服务。

据悉,随着"爽爽贵阳"知名度提升,许 多游客前来贵州、贵阳贵安旅游。暑期,贵 阳公交公司为了方便游客出行,将部分线 路夜晚运营时间延时。随着中秋国庆假期 来临,游客量增大,贵阳公交公司决定9月 30日至10月8日继续维持夜间延时服务。

延时服务线路包括 1路、2路、9路、40 路、307路,末班车时间延长至23:30。248 路末班车时间延长至22:00。此次延时服

务覆盖青云市集、甲秀楼、花果园、未来方 舟等多个热门区域,方便市民夜间出行游 玩、购物及休闲。游客或者市民如有任何 出行疑问,可拨打贵阳公交客服热线 0851-85986000咨询。

(贵阳日报融媒体记者 张薇)

# 双节期间贵州省高速公路车流量近2000万辆次

本报讯 来自贵州省交通运输厅的消 息,中秋国庆期间,预计全省高速公路出口 总流量达1976万辆次,日均247万辆次,同 比上升12.95%,为近年国庆假期流量峰值。

据悉,假期免费通行时段为10月1日 0时至10月8日24时,免费通行车辆为7座(含7座)及以下小型客车。预计假期高 速公路每日通行热度呈"潮汐"态势,每日 10时至11时、17时左右为车流高峰时段。 10月1日10时为出行高峰,且为假期路网 拥堵峰值,10月4日将出现次高峰,但拥堵 指数弱于首日。

由于公众分散出行、提前返程,假期 末段返程高峰不明显。预计兰海、沪昆、 渝筑和贵阳环高"两纵一横一环"主干道 及热门景点连接路段繁忙程度较大,大流 量高速公路路段主要有贵清、清镇、西南 环线等路段。

预计大流量收费站主要集中在贵阳、 遵义两地之间,贵阳北、遵义南等主要枢 纽收费站通行压力较大。预计G60沪昆 高速、G7521渝筑高速、S82筑大高速等大

流量路段上龙宫服务区、尚稽乌江服务 区、麦格服务区等流量较大,新民服务区、 好花红服务区等充电较为繁忙

值得注意的是,随着花江峡谷大桥通 车,六枝至安龙高速公路全线通车,这条 "横竖"都是世界第一的桥旅融合大桥,将 迎来客流高峰。为强化特殊路段通行管 理,9月28日至10月8日期间,每天8时至 20时限制重型货运车辆、危化品运输车辆 通行六安高速相关路段

(贵阳日报融媒体记者 张薇)



本报讯"爱老有温度,双节情更浓。"在2025 年国庆、中秋"双节"来临之际,贵阳工商养老公司 第一、第二、第三党支部与运营中心党支部携手开 展主题慰问活动,将党组织的关怀与节日的暖意 送入旗下多家养老机构,一场"尊老敬老爱老助 老"的温情接力,在社区与养老院之间悄然展开

9月30日,贵阳工商养老公司党委书记、董事长薛仁政和班子成员带领党员、人党积极分子等 分赴矿山苑、宝山苑、营盘路养护院等养老机构。 党员志愿者与长者围坐一堂,共话国庆与中秋的 文化渊源

一位满头银发的奶奶握着志愿者的手说:"这 些年节习俗,经你们一讲,又鲜活起来了!"互动 中,家国情怀与传统文化如涓涓细流,浸润着每一 位长者的心田。

欢声笑语中,薛仁政和班子成员为公司各养 老机构500多名人住长者送上精心准备的月饼礼盒——这些由旗下"广寒宫"老字号特制的团圆 饼,承载着幸福安康的美好寓意。

接过印有传统纹样的礼盒,一位八旬爷爷眼 角泛泪:"太谢谢你们咯!"此刻,月饼不再只是食 品,更成为了连接代际情感的纽带。

此次慰问行动也延续至社区深处。不久 前,贵阳城发壹盛合生态开发有限公司党支部 联合贵阳工商养老家护中心及多家社区居委 会,走进经典时代养老驿站等多个站点,开展 "我们的节日·中秋节"进社区活动。青年志愿 者分队走访老党员、孤寡和残疾群体,同步推进 惠民政策解读与绿色殡葬宣传,让关怀触达每-个需要温暖的角落。

从机构到社区,多支部联动的暖心实践,不仅 是对"老有所养、老有所乐"的生动诠释,更彰显了 国企党组织以行动筑牢民生底色的担当

国征兒组织以行动, 年民生民也的担当。 这个双节, 温情如月华般流淌, 照亮了贵阳工商养老各机构里每一位老人开心幸福的笑脸。 "我们追求的不仅仅是物质上的馈赠, 更是精神上的陪伴与尊重。"薛仁政说, 将持续创新服务内容和形式, 为养老服务注人更多人文关怀的力量, 让每位长者从"养老"走向"享老", 安度幸福 美满的晚年生活。(贵阳日报融媒体记者 曾秦)